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 Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate 
fi utilizată pentru majorarea puterii motorului 
eolian. 

Motorul eolian conţine o turbină cu ax vertical 
(1), o obadă (6), un concentrator de vant (4) cu role 
de sprijin (5) cu ax orizontal, amplasate in jurul 
turbinei. Obada (6) este fixată pe perimetrul tur-
binei cu posibilitatea rotirii pe rolele de sprijin (5) 
cu ax orizontal, instalate pe pereţii concentratorului 
de vant (4) din partea turbinei.   

Revendicări: 2 
Figuri: 1 
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Descrie re

Descriere:  
 Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi utilizată pentru majorarea puterii motorului eolian. 

Se cunoaşte motorul eolian ce include o turbină verticală şi un sistem mobil de direcţionare a fluxului 

de aer [1]. 

Dezavantajul acestui motor eolian constă în domeniul de utilizare limitat, deoarece se referă numai la 5 
motoarele eoliene de putere mică. Acest neajuns este o urmare a faptului că sistemul de direcţionare a 

fluxului de aer este realizat cu elemente mobile. 

Cea mai apropiată soluţie este motorul eolian ce include o turbină verticală, un concentrator de vânt cu 

role de sprijin cu ax orizontal, ce se mişcă pe o obadă amplasată pe perimetrul turbinei [2]. 

Dezavantajul acestui motor eolian constă deasemenea în domeniul limitat de utilizare, deoarece se 10 
referă numai la motoare eoliene de putere medie.  

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în extinderea domeniului de utilizare, adică posibilitatea 

confecţionării unui motor eolian de putere majorată.  

Instalaţia, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine o turbină 

cu ax vertical, o obadă, un concentrator de vânt cu role de sprijin cu ax orizontal, amplasate in jurul 15 
turbinei. Obada este fixată pe perimetrul turbinei cu posibilitatea rotirii pe rolele de sprijin cu ax orizontal, 

instalate pe pereţii concentratorului de vânt din partea turbinei, iar pe pereţii concentratorului de vânt sunt 

instalate suplimentar role de sprijin cu ax orizontal, amplasate deasupra obadei.  

Rezultatul invenţiei constă în posibilitatea de a confecţiona motoare eoliene de mărimi majorate ce 

permit obţinerea unei cantităţi mai mare de energie eoliană.  20 
Motorul eolian se explică prin desenul din figură, care reprezintă motorul eolian în secţiune. 

Motorul eolian conţine un arbore 1 a turbinei verticale, pe care sunt fixate  palete 2, prin intermediul 

elementelor de fixare a lor 3. Paletele 2 sunt plasate în grup şi fixate în trepte, pe verticală. Pereţii imobili 4 

ai concentratorului de vânt sunt montaţi în jurul turbinei. Aria secţiunii de lucru a paletelor 2 turbinei 

verticale  este mai mică ca aria concentratorului de vânt. Numărul pereţilor imobili 4 în componenţa 25 
concentratorului constituie nu mai puţin de 10 bucăţi şi ca urmare fiecare treaptă de palete din componenţa 

turbinei verticale are multe puncte de sprijin, formate de rolele de sprijin 5 cu ax orizontal, amplasate la 

capetele pereţilor imobili 4 ale concentratorului de vânt, pe verticală, din partea turbinei. Pe perimetrul 

elementelor de fixare 3 ale fiecărui grup de palete 2 este executată o obada 6 amplasată pe suprafaţa roţilor 

de sprijin 5, ce asigură mişcarea de rotaţie a turbinei.  30 
Motorul eolian funcţionează în modul următor.  

Pereţii imobili 4 ai concentratorului de vânt adună fluxul de aer şi îl direcţionează spre paletele 2 

turbinei verticale, atribuind mişcare de rotaţie la fiecare din treptele grupurilor de palete ale turbinei. 

Amplasarea rolelor de sprijin 5 pe pereţii imobili 4 ai concetratorului de vânt asigură rigiditatea la rotaţii 

mari ale turbinei şi permite folosirea turbinelor cu diametru mare.  35 
 Invenţia prezintă următoarele avantaje: 

- rigiditate sporită la rotirea turbinei motorului eolian; 

- folosirea turbinei cu un diametru mărit şi includerea în construcţia ei a elementului multifuncţional al 

concentratorului de vânt măreşte puterea motorului eolian şi rigiditatea lui mecanică.  
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Reve ndi căr i 
(57) Revendicări: 
       1. Motor eolian, care conţine o turbină cu ax vertical, o obadă, un concentrator de vânt cu role de 5 
sprijin cu ax orizontal, amplasate in jurul turbinei, caracterizat prin aceea că obada este fixată pe 
perimetrul turbinei cu posibilitatea rotirii pe rolele de sprijin cu ax orizontal, instalate pe pereţii 
concentratorului de vant din partea turbinei.   

2. Motor conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că pe pereţii concentratorului de vânt 
sunt instalate suplimentar role de sprijin cu ax orizontal, amplasate deasupra obadei.  10 
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